



كلية العلوم

القسم : الفيزياء

السنة : الثانية

المادة : معادلات تفاضلية

المحاضرة : الثامنة / نظري

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z Facebook Group :

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

2025

٤

.....: الدكتور

.....: المحاضرة:

.....: التاريخ



.....: القسم

.....: السنة: الثانية

.....: المادة: معادلات تفاضلية

.....: التاريخ: / /

A to Z Library for university services

.....: الطريقة البقتية إذا كان طرف المعادلة كثير حدود الدرجة n :

$$R(x) = e^{ax} [a_n x^n + a_{n-1} x^{n-1} + \dots + a_0]$$

.....: نبحث عن شكل خاص من الشكل:

$$y = e^{ax} x^s [A_n x^n + A_{n-1} x^{n-1} + \dots + A_0]$$

.....: حيث a هي الجذر المميزة لمعادلة S جرة

$$y^4 + 4y'' = 4x + 7$$

.....: المعادلة:

$$m^4 + 4m^2 = 0$$

$$m^2 [m^2 + 4] = 0$$

.....: $m = 0$ حل واحد متكرر مرتين

$$m = \pm 2i, \pm 2i$$

$$\Rightarrow y = C_1 + C_2 x + C_3 \cos 2x + C_4 \sin 2x$$

.....: حيث C_1, C_2, C_3, C_4 ثوابت

$$y_p = x^2 [Ax + B]$$

$$y_p = Ax^3 + Bx^2$$

$$0x \mid y = Ax^3 + Bx^2$$

$$0x \mid y' = 3Ax^2 + 2Bx$$

$$4x \mid y'' = 6Ax + 2B$$

$$0x \mid y''' = 6A$$

$$1x \mid y^{(4)} = 0$$



$$24Ax + 8B = 4x + 7$$

$$\begin{cases} 24A = 4 \\ 8B = 7 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} A = \frac{1}{6} \\ B = \frac{7}{8} \end{cases}$$

$$y_b = \frac{1}{6}x^3 + \frac{7}{8}x^2$$

$$y = y_h + y_b$$

$$y'' - 4y = e^{2x}(x^2 + 1)$$

$$m^2 - 4 = 0$$

$$(m-2)(m+2) = 0$$

$$m = -2 \text{ و } m = 2$$

$$y_h = c_1 e^{2x} + c_2 e^{-2x}$$

$$y_p = x e^{2x} [Ax^2 + Bx + C]$$

$$y_p = e^{2x} [Ax^3 + Bx^2 + Cx]$$

$$4x \mid y = e^{2x} [Ax^3 + Bx^2 + Cx]$$

$$0x \mid y' = 2e^{2x} [Ax^3 + Bx^2 + Cx]$$

$$+ e^{2x} [3Ax^2 + 2Bx + C]$$

$$1x \mid y'' = 4e^{2x} [Ax^3 + Bx^2 + Cx]$$

$$+ 2e^{2x} [3Ax^2 + 2Bx + C]$$

$$+ 2e^{2x} [3Ax^2 + 2Bx + C]$$

$$+ e^{2x} [B \cdot 2Ax + 2B]$$

$$4A + 4A = 0$$

$$4B + 4B + 6A + 6A = 1 \Rightarrow A = \frac{1}{12}$$

$$4C + 4C + 4B + 4B + 6A = 0 \Rightarrow 8A = -\frac{6}{12} \Rightarrow B = -\frac{1}{16}$$

$$2c + 2c + 2B = 1 \Rightarrow 4c = 1 - 2\left(-\frac{1}{16}\right) \Rightarrow c = \frac{9}{32}$$

$$y_p = e^{2x} \left[\frac{1}{12} x^3 - \frac{1}{16} x^2 + \frac{9}{32} x \right]$$

$$y = y_h + y_p$$

$R_2(x) + R_1(x)$ الجزء الثاني: إذا كان λ جذراً بسيطاً للمعادلة المميزة $y'' + y' = 0$ فإن $y_1 = e^{-x}$ و $y_2 = 1$

$$y_1 + y_2$$

$R_1(x)$ الجزء الأول: إذا كان λ جذراً بسيطاً للمعادلة المميزة $y'' + y' = 0$ فإن $y_1 = e^{-x}$ و $y_2 = 1$

$R_2(x)$ الجزء الثاني: إذا كان λ جذراً بسيطاً للمعادلة المميزة $y'' + y' = 0$ فإن $y_1 = e^{-x}$ و $y_2 = 1$

$$y''' + y'' = 6x + e^{-x} \quad \text{المعادلة}$$

$$m^3 + m^2 = 0$$

أولاً: إذا كان λ جذراً بسيطاً للمعادلة المميزة $y'' + y' = 0$ فإن $y_1 = e^{-x}$ و $y_2 = 1$

$$m^2(m+1) = 0$$

$$m = 0 \text{ بـ } 2$$

$$m = -1 \text{ بـ } 1$$

$$y_h = (C_1 + C_2 x + C_3 e^{-x})$$

$$y''' + y'' = 6x$$

الجزء الثاني: إذا كان λ جذراً بسيطاً للمعادلة المميزة $y'' + y' = 0$ فإن $y_1 = e^{-x}$ و $y_2 = 1$

$$y_p = [Ax + B]x^2$$

$$0 \times y_p = Ax^3 + Bx^2$$

$$0 \times y'_p = 3Ax^2 + Bx$$

$$1 \times y''_p = 6Ax + 2B$$

$$1 \times y'''_p = 6A$$

$$6A = 6 \Rightarrow A = 1$$

$$2B + 6A = 0 \Rightarrow B = -3$$

$$\Rightarrow y_1 = x^3 - 3x^2$$

$$y''' + y'' = e^{-x}$$

المعادلة التفاضلية

$$y_2 = A x e^{-x}$$

$$0 \times \mid y_2 = A x e^{-x}$$

$$0 \times \mid y_2' = A e^{-x} - A x e^{-x}$$

$$1 \times \mid y_2'' = -A e^{-x} - [A e^{-x} - A x]$$

$$1 \times \mid y_2''' = A e^{-x} - [-A e^{-x} - A e^{-x}] + A x e^{-x}$$

$$A e^{-x} = e^{-x} \Rightarrow A = 1$$

$$y_2 = x e^{-x}$$

$$y_p = y_1 + y_2$$

$$= x^3 - 3x^2 + x e^{-x}$$

$$y = y_h + y_p$$

الحل العام للمعادلة

طريقة التفاضل المتكرر

نكتب المعادلة العامة

$$R(x) = (A_n D^n + A_{n-1} D^{n-1} + \dots + A_0) y$$

$$\Rightarrow y_p = \frac{1}{A_n D^n + \dots + A_0} R(x)$$

قوانين التفاضل :

$$[1] F(D)e^{ax} = F(a)e^{ax}$$

$$[2] F(D^2) \cos(ax) = F(-a^2) \cos(ax)$$

$$[3] F(D)e^{ax} u(x) = e^{ax} F(D) u(x)$$

$$[4] F(D)[R_1(x) + R_2(x)] = F(D)R_1(x) + F(D)R_2(x)$$

$$[5] [F_1(D) + F_2(D)] R(x) = F_1(D)R(x) + F_2(D)R(x)$$

$$[6] [F_1(D) \cdot F_2(D)] R(x) = [F_2(D)F_1(D)] R(x)$$

قوانين التكامل :

$$[1] \frac{1}{F(D)} e^{ax} = \frac{1}{F(a)} e^{ax} \text{ ; } F(a) \neq 0$$

$$[2] \frac{1}{F(D^2)} \cos(ax) = \frac{1}{F(-a^2)} \cos(ax) \text{ ; } F(-a^2) \neq 0$$

$$[3] \frac{1}{F(D)} e^{ax} u(x) = e^{ax} \frac{1}{F(D+a)} u(x)$$

$$[4] \frac{1}{D} R(x) = \int R(x) dx$$

مثال :

$$\frac{1}{D-a} R(x)$$

$$y = \frac{1}{D-a} R(x)$$

مثال 2 :

$$(4) \frac{1}{D} R(x) = \int R(x) dx$$

المطلوب

$$\Rightarrow (D-a)y = R(x)$$

$$y' - ay = R(x)$$

$$y = ce^{ax} + e^{ax} \int R(x) e^{-ax} dx$$

$$\frac{1}{D-a} R(x) = e^{ax} \int R(x) e^{-ax} dx$$

المطلوب



مكتبة
A to Z